

Г. ПАВЛОДАРЪ.

(Корреспонденція).

24 мая г. Павлодаръ представлялъ изъ себя буквально море огня, отъ которого осталось огромное пепелище. Куда не бросишь взоръ, всюду полное разрушеніе и жалкое запустѣніе. Только вѣтеръ одинъ продолжаетъ гулять по запустѣлому мѣсту пепелища. Огонь возникъ, какъ говорятъ, отъ неосторожно выброшенныхъ киргизкой углей изъ самовара въ кучи мусора на берегу рѣки Усолки. Сгорѣла самая важная, самая большая и богатая половина г. Павлодара. Сгорѣлъ до основанія и древній храмъ Фроло-Лаврскій; жертвою огня сдѣлались и пять домовъ причтовыхъ. При сильно свирѣпствовавшемъ вѣтрѣ мѣстной пожарной командѣ не было возможности локализировать огонь, который съ необыкновенной быстротою перебрасывало съ одного строенія на другое. Народъ совершенно растерялся и немногимъ удалось спасти свое имущество. Трудно себѣ представить, что было-бы, если бы этотъ пожаръ случился ночью. Къ счастію, человѣческихъ жертвъ не было. Весьма многіе остались при той только одеждѣ, въ которой были во время пожара. И нашъ глубокоуважаемый о. благочинный священникъ Александръ Михайловичъ Павловъ,

спасая отъ огня церковное имущество, лишился почти всего своего трудами и годами нажитого. Церковное имущество все спасено. Честь и хвала о. благочинному Павлову за такой примѣрный, доблестный и святой подвигъ. Остальные члены причта успѣли спасти отъ огня большую часть изъ своего имущества и посильно помогли кое-что вынести изъ церкви. Нельзя умалчать и о томъ, что о. благочинный Павловъ, какъ предсѣдатель мѣстного церковноприходского попечительства, видя горькія слезы бѣдняковъ—погорѣльцевъ, сразу послѣ пожара собралъ добровольныхъ пожертвованій въ пользу попечительства для раздачи имъ около восьми сотъ рублей. Особенno сравнительно—крупная пожертвованія поступили отъ Николая Артеміевича г. Дерова,—сына отсутствующаго въ данное время извѣстнаго благотворителя купца Артемія Ивановича г. Дерова,—а также и отъ купца Прохора Алексѣевича г. Сурикова. Дома и магазины ихъ, Божію милостію, сохранились отъ огня, между тѣмъ какъ всѣ прочие магазины и лавки сгорѣли вмѣстѣ съ товарами. Нельзя не одобрить и церковнаго старосту уцѣлѣвшему отъ огня павлодарской свято-Троицкой церкви, купца Николая Михаиловича г. Пяткова, который, состоя агентомъ страхового пожарного общества «Россія», успѣлъ за нѣсколько дней до пожара застраховать Флоро-Лаврскую церковь и нѣкоторые дома для причта.

Многіе погорѣльцы, лишившись незастрахованныхъ домовъ и имущества, много потерпѣли и отъ непрошенныхъ грабителей, которые, помогая выносить изъ комнатъ вещи, постарались унести ихъ такъ далеко отъ мѣста пожара, что полиціи не удалось отыскать и слѣда ихъ.

Благодаря Бога, павлодарскій причтъ въ этомъ несчастіи не малодушествуетъ и не падаетъ духомъ. Твердо вѣритъ и народу говорить, что всѣ несчастія и скорби посылаются Богомъ для пользы человѣка, для сдержанія, усмирѣнія и исправленія его. Скорби приближаютъ человѣка къ Богу и очищаютъ душу отъ грѣховъ. Чѣмъ больше скорбь, тѣмъ ближе Богъ. На все Его святая воля, и никто не можетъ противиться ей.

Воть какими иногда обстоятельствами нашей жизни Господь зоветъ нась къ Себѣ. Будемъ-же всегда прибѣгать къ Нему и ожидать себѣ облегченія и помощи.

Священникъ Андрей *Балашевъ*.